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Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение 

города Калининграда  средняя общеобразовательная школа № 3

Классный час

 «Экономить и беречь мы учимся с детства»
Калининград - 2016
Технологическая карта
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	Проблема: выяснить, каким образом отличаются понятия экономия и бережливость. 
Можно ли быть экономным, но не скупым.


	Задачи
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	развитие у учащихся интереса к изучению вопросов финансовой грамотности, формирование понимания рационального поведения в мире финансов.

	Форма занятия
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	Классный час, развивающая беседа

	Время занятия
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	25- 45 мин


	Материал
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	компьютер, МПП, раздаточный материал



	Предварительная работа
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	Подготовка раздаточного материала


	Формы контроля
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	Контрольные закрепляющие вопросы в конце занятия. 


	Методические рекомендации

организаторам игры
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	Целевая группа: 1-4 класс 


Ход занятия:

1. Разминка – «Качание головы», «Ленивые восьмерки», «Шапка мудрости»

2. Мотивация.
 Эвристическая беседа о карманных деньгах.
- У каждого из вас есть карманные деньги. Как ими правильно распорядиться?
 Просмотр эпизода из мультфильма «Зима в Простоквашино».

-Как своими сбережениями распорядился Шарик из м/ф «Зима в Простоквашино».

-В чем проблема героев? 
-Из-за чего они поссорились? 
-Правильно ли поступил Шарик?

-Как вы распоряжаетесь своими средствами?

-Всегда ли вы, идя в магазин, составляете перечень покупок?

-Тратите ли вы все деньги сразу?

-Определите свое поведение: вы экономные, расчетливые, бережливые, скупые, расточительные.

3. Изучение нового материала.
Перед ребятами выступает ученик, который получил опережающее задание.

Составьте советы для «Человека в маске».
Примеры советов:

1. Нужно решить для чего копить деньги.

2. Нельзя себе отказывать в необходимом.

3. Нужно планировать покупки, затраты.

4. Не впадать в крайности.

Вывод: Вредно быть скупым.

4. Работа с рисунками (презентация): Какой герой правильно поступает со своими деньгами?
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Работа с рисунками (презентация): Дайте оценку поведения героя, что он неправильно делает?
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5. Физкультминутка.                  

Бабочка

Утром бабочка проснулась,

Улыбнулась, подтянулась.

Раз – росой она умылась,

Два – изящно покружилась,

Три – нагнулась и присела,

На четыре – полетела.

Ты летай, как бабочка,

Крылышками помаши,

Бабочка-порхалочка,

Ты ко мне спеши!

6. Изучение нового материала. (для 3-4 класса)
Давайте вспомним басню И.Крылова «Стрекоза и муравей». Просмотр презентации. Учащиеся читают басню по ролям.
     Стрекоза и Муравей
 
     Попрыгунья Стрекоза
     Лето красное пропела;
     Оглянуться не успела,
     Как зима катит в глаза.
     Помертвело чисто поле;
     Нет уж дней тех светлых боле,
     Как под каждым ей листком
     Был готов и стол, и дом.
     Все прошло: с зимой холодной
     Нужда, голод настает;
     Стрекоза уж не поет:
     И кому же в ум пойдет
     На желудок петь голодный!
     Злой тоской удручена,
     К Муравью ползет она:
     «Не оставь меня, кум милый!
     Дай ты мне собраться с силой
     И до вешних только дней
     Прокорми и обогрей!» —
     «Кумушка, мне странно это:
     Да работала ль ты в лето?» —
     Говорит ей Муравей.
     «До того ль, голубчик, было?
     В мягких муравах у нас
     Песни, резвость всякий час,
     Так, что голову вскружило». —
     «А, так ты...» — «Я без души
     Лето целое все пела». —
     «Ты все пела? это дело:
     Так поди же, попляши!»
      
Почему стрекоза оказалась в такой ситуации?

Посоветуйте, что нужно делать стрекозе.

7. Закрепление изученного материала.

Надо восстановить пословицы и объяснить смысл каждой. 

(Части пословиц напечатаны на карточках). 

А лень портит, не имей 100 рублей, платит дважды, такова ему и плата, без труда, труд кормит, не вытащишь и рыбку из пруда, а лень портит, каков работник, скупой, рубль бережёт, копейка. 

Приложение 1

Человек в маске.
 Ребята! Я пришел к вам за советом, как мне дальше жить. Я всю свою жизнь коплю деньги. Если мне родители давали деньги на мороженое, жвачки или на какие-либо развлечения, я старался их не тратить, а складывать в копилку. Если мама посылала меня в магазин и говорила, что надо купить 500 граммов масла на неделю, то я считал, что достаточно и 400 граммов. Я говорил маме, что купил 400 граммов, но сдачу от покупки не отдавал. Часто деньги, предназначенные на завтраки, я тоже складывал в копилку. Однажды я нашел кошелек, в нем были деньги. Я и не пытался найти человека, который его потерял, а только обрадовался, что у меня прибавятся накопления. Для чего я копил эти деньги, точно ответить не могу. Что я буду делать, когда копилка будет полна? Одно знаю, что здоровье у меня стало хуже от того, что я отказываю себе в завтраках и другой еде. Настроение тоже не очень хорошее, так как ребята покупают себе жвачки, сладости, игрушки и игры, а я все коплю деньги. Ребята! Помогите мне разобраться, кто я: экономный, бережливый? А может быть, я скупой?
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Кто правильно поступает?
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